

El Caudillo reorganiza el Gobierno

11 nuevos ministros en el Gabinete

Creación del Departamento de Información y Turismo.-Desglose del de Industria y Comercio

Fernández Cuesta, ministro-secretario del Movimiento
Carrero Blanco, ministro-subsecretario de la Presidencia

MADRID, 19. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Decreto-ley por el que se reorganiza la Administración Central del Estado.

CESES MINISTERIALES

Decretos por los que cesan: Como ministro de Marina, don Francisco Regalado Rodríguez; como ministro de Justicia, a don Raimundo Fernández Cuesta y Merelo; como ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea Murín; como ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes y Fernández; como ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura; como ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; como ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda; como ministro del Ejército, el marqués de Dávila.

NOMBRAMIENTOS

Decretos por los que se nombra: Ministro del Ejército, a don Agustín Muñoz Grandes; ministro de Marina, a don Salvador Moreno y Fernández; ministro de Justicia, a don Antonio Iturmendi Bañales; ministro de Hacienda, a don Francisco Gómez y de Llano; ministro de Industria, a don Joaquín Planell Riera; ministro de Comercio, a don Manuel Arburúa de la Miyar; ministro de Agricultura, a don Rafael Cavestany y Anduaga; ministro de Educación Nacional, a don Joaquín Ruiz-Jiménez; ministro de Obras Públicas, a don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, conde de Vellellano; ministro de Información y Turismo, a don Gabriel Arias Salgado; ministro secretario general de F. E. T. y de las J. O. N. S., a don Raimundo Fernández Cuesta; ministro-subsecretario de la Presidencia del Gobierno, a don Luis Carrero Blanco.

OTRAS DESIGNACIONES

Otro por el que se nombra consejero del Reino al teniente general don Fidel Dávila Arrondo, marqués de Dávila.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Estado a don José Ibáñez Martín.

Otro por el que se concede a don José Ibáñez Martín el Comendador de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio.

ASUNTOS EXTERIORES.

Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Real y

muy distinguida Orden de Carlos III a don Carlos Rein Segura, don Francisco Regalado Rodríguez, don Juan Antonio Suanzes Fernández y don José María Fernández-Ladreda y Menéndez-Valdés.

(Sigue en última página)

El Caudillo, con el ministro-secretario general del Movimiento en la Plaza Mayor de Chinchón, donde hizo entrega de los premios nacionales de empresas y productores modelo e inauguró un grupo escolar. (Foto Ortiz).

- Ejército.**-D. Agustín Muñoz Grandes
- Información y Turismo.**-D. Gabriel Arias Salgado y de Cubas
- Hacienda.**-D. Francisco Gómez y de Llano
- Comercio.**-D. Manuel Arburúa de la Miyar
- Industria.**-D. Joaquín Planell Riera
- Justicia.**-D. Antonio Iturmendi Bañales
- Marina.**-D. Salvador Moreno Fernández
- Educación Nacional.**-D. Joaquín Ruiz Jiménez
- Agricultura.**-D. Rafael Cavestany y Anduaga
- Obras Públicas.**-D. Fernando Suárez de Tangil y de Angulo
- Asuntos Exteriores.**-D. Alberto Martín Artajo
- Gobernación.**-D. Blas Pérez González
- Trabajo.**-D. José Antonio Girón de Velasco
- Aire.**-D. Eduardo González Gallarza
- Ministro-secretario del Movimiento.**-D. Raimundo Fernández Cuesta
- Ministro-subsecretario de la Presidencia.**-D. Luis Carrero Blanco

Los únicos ministros del anterior Gabinete que continúan perteneciendo al Gobierno actual son, pues, los de Asuntos Exteriores, Gobernación, Trabajo y Aire y el señor Fernández Cuesta, que cesa en Justicia.

Misión especial de Estados Unidos a Madrid

Negociará el fortalecimiento de las defensas militares españolas

Los lores reconocen que no pueden hacer nada para impedirlo

WASHINGTON, 20. — Como ya se ha anunciado, los Estados Unidos se proponen enviar una misión especial a Madrid dentro de unas semanas para negociar un acuerdo con el Gobierno español, en virtud del cual se fortalecerían las defensas militares españolas. Esta misión tendrá seguramente el apoyo de los senadores republicanos y demócratas. Muchos senadores están convencidos desde hace meses de que España debe ser colocada al lado de las potencias occidentales en cualquier esfuerzo común de seguridad, debido a su situación estratégica.

COMPRESION EN LOS LORES

El vizconde Alexander de Hillsborough, portavoz del Gobierno británico en la Cámara de los Lores, en el debate de defensa, declaró que no había nada en lo que concierne a Gran Bretaña para impedir que los Estados Unidos negociasen con España sobre base bilateral, "pero Gran Bretaña —agregó— está en contra de ello". "Por otra parte —concluyó—, si los Estados Unidos desearan negociar esto como asunto puramente local, sobre base bilateral, no hay nada, en lo que se refiere a Gran Bretaña, que pueda hacerse para impedirlo".

PALABRAS DE TRUMAN

De acuerdo con el criterio del Departamento de Defensa, (Sigue en última página)



Indicios de mejora en la disputa petrolífera persa

Supuesta conjura para asesinar a Harriman

TEHERAN, 19. — Existen indicios de una posible mejora en la disputa petrolífera entre Irán y Gran Bretaña.

Sherman sale para París

BARAJAS, 19. — En avión de la Marina de los Estados Unidos ha salido para París el almirante Sherman, con su séquito. En el aeropuerto ha sido despedido por el general Vigón, los agregados naval y militar e la Embajada norteamericana en Madrid y jefe del aeropuerto, coronel Azcárraga. (Cierra).

En la reunión, de más de dos horas de duración, entre Harriman y la comisión petrolífera iranesa, celebrada en la residencia del mediador norteamericano, éste dijo que no era contrario a la nacionalización, porque "el Gobierno de los Estados Unidos se interesa por la independencia de los Estados."

CONJURA PARA ASESINAR A HARRIMAN

Se ha impuesto una censura informativa parcial sobre los movimientos del embajador "volante" norteamericano

no Averell Harriman, en vista de una supuesta conjura para asesinarlo. Según un diario, parece que se le ha des-

Quintao Meireles se retira de las elecciones lusas

LISBOA, 19. (Urgente). — El candidato de la oposición en las elecciones presiden-

tinado una escolta de tres "jeeps" de la Policía. Se añada que el atentado contra su vida aun es posible.

ciales del día 22, almirante Quintao Meireles, anuncia que se retira de la lucha.

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Los autobuses y los días de fiesta

En la última sesión de la Diputación Provincial se ha acordado infortunadamente los proyectos privados de establecimiento de varias líneas de autobuses. Esta noticia nos congratula y satisface. Todo cuanto suponga facilitar el trasiego de las gentes y mejorar los medios de comunicación en la provincia, contribuye a dotar a los pueblos y villas de una mayor capacidad de progresivo desenvolvimiento y a evitar el aislamiento, uno de los males modernos más agudizados. Las líneas de autobuses, especialmente en las zonas no afectadas próximamente por el paso del ferrocarril, son un poco como la sangre en el cuerpo humano. Significan la normalidad de funcionamiento y el mantenimiento de su vitalidad. Todas las facilidades que se den en este aspecto de las comunicaciones son pocas. Y ya que hablamos de autobuses o coches de línea, bueno será recordar lo que se ha dicho aquí alguna vez: las dificultades que se crean al viajero por el hecho de no funcionar éstas los días de fiesta. Sabemos que se han hecho varias gestiones para reorganizar al sistema antiguo, pero parece que no se ha conseguido nada, pues la cosa sigue y los inconvenientes —que no son pocos en orden al correo y a los viajeros— permanecen. Ya que no se logró lo que es una buena aspiración ¿por qué no intentar —al menos— que funcionen los días de fiesta durante el verano? Esto supondría dar facilidades para que las fiestas de los pueblos y los viajes de los veraneantes, etc., encontrasen un medio cómodo de traslado. La Diputación Provincial —donde el asunto anterior se planteó— podía plantearlo en este sentido restringido, en la seguridad de contar con un aplauso general.

Gobierno Civil

VISITAS.

El excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer, y en un despacho oficial, recibió las siguientes visitas:

Don Felipe Peña, concejal del Ayuntamiento de Villarcayo; don Ángel Duque y doña María Duque, vecinos de Gamonal; don Jesús Gutiérrez, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Pina de Guareña; camarada Gregorio Garrido, vecino de Burgos; don Ceferino Alonso, vecino de Burgos; don Florentino González, vecino de Pedrosa del Príncipe; don Pedro Sierra, vecino de Burgos; don Gabriel Pérez y doña María Rosa Pérez, poeta conocido y maestra nacional; don Narciso Subiñas, industrial y vecino de Burgos; camarada Mercedes Sierra, delegada provincial de la Sección Femenina; don Antonio Huertas, comisario-jefe de Policía; don Tomás Pereda, presidente de la Audiencia Territorial de Burgos; don José Bravo, canónigo de la S. I. Catedral; don Joaquín de Prada, Inspector provincial de Sanidad; don Juan González, jefe local de Gumiel de Izán; don Avadino Martínez, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Sasamón; doña Carmen Clemente vecina de

Victoria; don Laudelino Tardajos y don Esteban Martínez, alcalde-presidente y secretario del Ayuntamiento de Castrojeiz; don José María Gómez, sacerdote; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Marcelino Alonso, capitán-jefe de la Policía Armada de Burgos; don Antonio Mena, delegado provincial del Frente de Juventudes; reverendísimo padre Isaac-María Toribios, abad del Real Monasterio de Santo Domingo de Silos; camarada Gamarra, vecino de Burgos; señorita Concepción Salvador, inspectora-jefe de Primera Enseñanza; don Teófilo López Mata, director del Instituto de Segunda Enseñanza de Burgos; don Pedro Alfaro abogado del Estado y vecino de Burgos; don Florentino Rafael Díaz Reig, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Burgos; señor Aizpuru, teniente coronel de Estado Mayor.

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche GRANDIOSO DOBLE

El tercer hombre
La mejor película inglesa producida hasta la fecha, que obtuvo el Gran Premio Internacional de Cannes 1949, por el mejor guión y la mejor música de cámara, con un reparto excepcional: Joseph Cotten, Alida Valli y Orson Welles, y

Romance musical
Estreno. Deliciosa, conmovedora e impresionante. (T. y N.T.)

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche EXTRAORDINARIO DOBLE

Así nació el tango
Magnífico estreno, con el divo del tango, Hugo del Carril, en una película emocionante y conmovedora. Y

Tiburones de acero
Emocionante super-film 20 th Century Fox, en tecnicolor, vibrante de acción, luchas y realismo, con Tyrone Power, Anne Baxter y Dana Andrews. (N.T. y T.)

COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche ATOMICO DOBLE Estreno de

Apenas un delincuente
Magnífico film policíaco, de intensa emoción y acción constante, y

Camino de Río
Grandiosa película cómico-musical, de carcajadas continuas, con el insuperable trío estelar Bing Crosby, Dorothy Lamour y Bob Hoppe. (N.T. y T.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) GRANDIOSO ÉXITO DE LAS PELÍCULAS DE LAS MULTITUDES

Los tambores de Fu-Manchú
La acción y los puños al servicio de la emoción del público. Este film se ha reducido a dos únicas jornadas de las tres que lo componían. (T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)

ULTIMAS EXHIBICIONES DEL INSUPERABLE DOBLE
Tres pesetas butaca

Legión de condenados
Grandioso film de espionaje, lleno de aventuras y emociones, con Dick Power y Marta Toren, y

Hasta que perdió Jalisco
Graciosa comedia, con el astro mejicano Jorge Negrete y Gloria Marín. (N.T. y T.)

Información militar
DESTINOS
A la Intervención de los Servicios de Intendencia y Pagaduría Militar de Burgos, el teniente coronel interventor don Eliseo Sánchez Melian.
CONVOCATORIA
Del 18 al 20 de septiembre, ambos inclusive, se realizarán en las Bases de Parques y Talleres de las Regiones Militares los exámenes previos para proveer 200 plazas de alumnos de la Escuela de Formación Profesional, correspondiendo a la Base de Burgos once plazas. Podrán participar en la oposición todos los varones españoles de 14 a 16 años de edad que antes de 25 de agosto hayan entregado 10

enviado por correo certificado) en las oficinas de la Base la solicitud para tomar parte en los exámenes, redactada según el modelo que publica el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" del día 17 de los corrientes (número 158), escrita de puño y letra y acompañada de los documentos que el citado "Diario Oficial" señala.

VOLUNTARIOS EN EL EJERCITO
Decreto por el que se modifica el artículo 352 del Reglamento de Reclutamiento aprobado por el de 6 de abril de 1943, en el sentido que el ingreso de voluntarios en el Ejército será limitado y el número de vacantes lo señalará el Ministerio del Ejército.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO
Se concede la Gran Cruz de la referida Orden al auditor general don José Casado García.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Pedro González Pérez, de Mahamud, de hematoma en la región frontal derecha, por choque de la bicicleta que montaba con un coche.

Bruno Martínez, de 29 años, mecánico, de herida contusa en la región parietal, otras en la cara, de pronóstico reservado, por explosión trabajando.

Bernardo Rodríguez, de 64 años, de Arenillas del Camino, de heridas contusas en la región occipital, otras en la mano derecha y probable fractura de costillas, de pronóstico grave, por arrollarse un tren en el paso a nivel de San Ju-

lián. Se le trasladó al Hospital Provincial.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Rafael Arnáiz Ortega, Miguel López Alonso, Juan Granja Albarillos, María Carmen de Arquinzóniz, María no, María del Carmen Quijano Gómez.

DEFUNCIONES

Emiliana González Castaño de 71 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señor Martín Ortega, Plaza de Prim, 8.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado el día 17 resultó premiado con 50 pesetas el número 782 y con 20 pesetas todos los terminados en 82.

Perfumerías Orientales

participa a sus clientes que delegada de

Elizabeth Arden

recibirá en consulta gratuita el tratamiento del 23 del corriente al 4 de agosto.

Solicite hora con antelación

Perfumerías Orientales

LA IGLESIA y los días

VIACION LITURGICA

Viernes, 20. La Dedicación de nuestra Iglesia Catedral Santos Jerónimo Emiliano Margarita, Pablo, Sabino, Julián, Paula, Elías.

Misa de Dedicación de Catedral, Segunda oración San Jerónimo Emiliano.

CULTOS RELIGIOSOS

PARROQUIA DE SANTIAGO SANTA AGUEDA

Ha dado comienzo la novena del santo titular. Por la mañana, a las ocho y media, ejercicio de la novena, y por la tarde, a las ocho exposición, rosario y ejercicio de la novena.

GRAN OCASION Calzados Madrid - París

(Vega, 36)

Con motivo de haber terminado su campaña de calzado económico LIQUIDA todas estas existencias desde 10 pesetas a 25 pesetas y 30 pesetas par. Aproveche esta gran oportunidad que le obsequia

Calzados Madrid - París

en Vega, 36 y Miranda, 1.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Romance musical" (3) y "El tercer hombre" (2).

AVENIDA

"Así nació el tango" (3) y "Tiburones de acero" (2).

COLISEO CASTILLA

"Apenas un delincuente" (3) y "Camino de Río" (2).

CALATRAVAS

"Legión de condenados" (3) y "Hasta que perdió Jalisco" (3).

REX

"Los tambores de Fu-Manchú" (primera y segunda jornadas) (1).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3126 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3,30, CAFE Y ATRACCIONES; 7,30, GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD; 11,30, ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS DE BAILE. (Señoritas, 8 pesetas. Caballeros, 10 pesetas, con derecho a consumición).

Chiqui Rodri, Gloria del Mar, Eleñita Guerra y Orquesta Traves.



EL SEÑOR

Don Faustino Pacho Serrano

(OFICIAL DE 1.ª DE LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL)

ha fallecido en el día de ayer, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Victorina Herrera; hijos, doña Julia (empleada de la Subsecretaría de Educación Popular), don Antonio (funcionario del I. N. P.) y doña Carmen; hermanas políticas, doña Piedad Herrera, doña Justa Méndez (ausente), doña Valentina Cameno y doña Joaquina Fuentes; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, HOY, VIERNES, día 20, a las ONCE Y MEDIA; seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Rey Don Pedro, número 7.

Burgos, 20 de julio de 1951.

"La Humanidad". Gran Veneraría, San Juan, 61. Teléf. 2004.

En la Academia General Militar recibe la VIII promoción los nombramientos de alféreces

Entre ellos 11 de Burgos y 1 de Soria

En el gran centro castrense de Zaragoza se celebró el día 15 del corriente, con la solemnidad y brillantez acostumbrada, la entrega de nombramientos de alféreces a los caballeros cadetes de la VIII promoción.

Hace dos años que, reunidos en una misma promoción, emprendían la penosa cuesta cuya meta de esta primera etapa es la ceremonia que se ha celebrado, y aquellas ilusiones sin cuento, mezcladas luego con tantas fatigas y trabajos en la dura vida de la Academia, iban esmalutando tan largo camino hasta conseguir transformarlas en la alegre realidad de esa estrella que todos lucen en su bocamanga, tan brillante, que bajada del cielo les parece.

En la misma Plaza del Caudillo, donde tantas veces acudieron al toque de instrucción, forman una vez más, pero no con el fusil de soldados, sino con el sable de oficial.

Cuatro compañías de caballeros cadetes, con la escuadra de gastadores, banda de música, cornetas y tambores y otras cuatro de caballeros alféreces cadetes, que recibieron sus nombramientos componían la formación, a cuya cabeza se situaron el general director, los coroneles, jefes del Servicio Interior y de Estudios, los tenientes coroneles y el resto del profesorado.

Numerosos parientes de los nuevos alféreces y de los alumnos presenciaban desde las galerías las ceremonias que se verificaban.

Yo sé que también muchas familias de esta ciudad de Burgos, donde se recia solera militar y en la que desde sus más altas jerarquías tanto cariño se siente por la Academia General, tenían su pensamiento en este acto, tanto por que ven el tomaban parte muchos de los suyos, como por el alto significado del mismo al poner al servicio de la Patria un nuevo y magnífico plantel de sus más entusiastas defensores.

Ante el altar erigido en la Plaza del Caudillo se ofició una misa de campaña.

Hecha la entrega de la bandera al nuevo abanderado, primero de la promoción siguiente, se verificó la entrega de los nombramientos de alféreces por los generales Fernández Capalleja, Álvarez Serrano, Díaz Varela, coroneles Pardo y Arjona y teniente, coroneles, primeros profesores, a los 322 que componían la VIII promoción: (159 de Infan-

teria, 32 de Caballería, 87 de Artillería, 32 de Ingenieros y 22 de Intendencia).

Seguidamente el general director, don Juan Fernández Capalleja, dirigió a los nuevos alféreces en términos elocuentes, vibrantes y muy emotivos, una alocución en la que primeramente les recordó la vocación y entusiasmo con que vinieron a la carrera militar y cómo merced a su esfuerzo y a la labor incansable del profesorado podían lucir la divisa de su empleo de alférez.

Despedida a continuación la bandera de la Academia con los honores de ordenanza, se dió el toque de oración, y los caballeros alféreces cadetes primeros de cada Arma, depositaron una corona de flores al pie del monumento a los Caidos del Ejército Español, y el teniente coronel capellán rezó un responso.

Más tarde, en la Avenida del Generalísimo, los caballeros alféreces cadetes y caballeros cadetes desfilaron brillantemente ante el general director, acompañado de los demás generales, jefes y oficiales.

VICENTE REYO SAIZ
Capitán profesor de la Academia General Militar
BURGALESES NUEVOS ALFÉRECES

Entre los 322 caballeros de la Academia General de Zaragoza que recibieron el nombramiento de alférez en el acto reseñado anteriormente figuran los siguientes burgoleses, a los que felicitamos efusivamente y animamos a continuar por la senda gloriosa del ejercicio de las armas.

Caballeros alféreces, destinados a la Academia de Infantería:
Don Carlos Berruero Quintanilla, don Luis Mecerreyes Modrón, don Joaquín Martínez-Acióres y Santos

Don Ramón Santiago Fernández, beneficiado de gracia de la catedral de Burgos

MADRID, 19. — Por orden del Ministerio de Justicia, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", ha sido nombrado beneficiado de gracia de Burgos don Ramón Santiago Fernández.

don Francisco Ausin de la Iglesia y don Carlos Moreno García.

Caballeros cadetes destinados a la Academia de Artillería:
Don Juan Conde Sánchez, don Juan Fijo de Lemus, don José Rodríguez Saiz y don José María González Castrillo.

A la Academia de Ingenieros ha sido destinado don Francisco Ruiz Núñez, y a la de Intendencia, don Alfonso Llorente Castañeda.

De la provincia hermana de Soria le fué entregado el despacho de alférez a don César Ochoa Abad, que ha sido destinado a la Academia de Infantería.



Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

La fiesta del asilado municipal

Continuando la costumbre de años anteriores, ayer se celebró la fiesta del asilado municipal en el precioso paraje de Puentes Blancas.

Los asilados oyeron misa en el Hospital, y sobre las diez fueron trasladados en autocar a la citada posesión, obsequiándoseles con vinos generosos y pastas.

A mediodía se les sirvió la comida, que fué presidida por el alcalde, don Florentino Rafael Díaz Reig, recibido con el disparo de cohetes, dultzainas y vítores de los asilados. Acompañaban a la primera autoridad municipal el teniente de alcalde visitador señor Gal Carcedo, concejales señores Giménez Rico, Sastre y Alzaga, el decano de la Beneficencia Municipal, don Julio García Merino; jefe del Negociado Municipal de Beneficencia, señor Melo Martínez; jefe de Sección, señor Saldaña; capellán del sanatorio de Puentes Blancas, don José Gallo, y practicantes señores Martínez y Alonso, Morquecho, y el administrador de San Juan, don David Andrés.

A los asilados se les sirvieron entremeses, paella, mentuza a la imperial, ternera a la española, postres, frutas y pasteles, café, copa y cigarro puro para los hombres y caramelos para las mujeres, y helados, y a la caída de la tarde, una suculenta merienda.

Después regresaron en la misma forma que a la ida al Hospital de San Juan.

Se han recibido los siguientes donativos: "Casa Royalty", pasteles; "Casa Pinedo", helados; "Frio Industrial", cajas de gaseosas, orange y cerveza, y el señor alcalde, cinco pesetas para cada asilado.

La fiesta de San Vicente de Paúl en el Colegio de Saldaña

Las Hijas de la Caridad del Colegio de la Visitación celebraron ayer la fiesta de su glorioso patriarca y fundador, San Vicente de Paúl, bajo el siguiente orden de cultos y actos.

A las nueve, misa de comunión general, interpretando el coro del Colegio escogidos motetes. La misa fué celebrada por el chantre, don Felipe Abad.

Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, terminación de la novena y sermón a cargo del reverendo padre Sabino Pérez, superior del Seminario de María Mediadora, de Tardajos. Ofició en la reserva el excelentísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, patrono del Colegio. A continuación se dió a adora la reliquia del Santo. Terminados estos cultos, se procedió a la apertura de la exposición de labores, quedando expuesta al público de diez a una y de las cinco a las nueve de la tarde, hasta el día 25 del actual.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

A los 58 años de edad falleció en Burgos el oficial de primera de la Compañía Telefónica Nacional don Faustino Pacho Serrano, muy conocido en nuestra ciudad, donde gozaba de generales simpatías y tenía grandes amistades.

Damos nuestro más sentido pésame a su apenada esposa, doña Victoria Herrera; hijos, doña Julia, don Antonio y doña Carmen, así como al resto de su familia, y nos sumamos a su justo dolor, al tiempo que solicitamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.



AYER, EL DIA MAS CALUROSO DEL AÑO

Barómetro. — A las siete de la mañana, 690. A las dos de la tarde, 591.6. A las siete de la tarde, 690.6.

Temperaturas. — Máxima, de 30.6 grados, a las 15.45. Mínima, de 13, a las 6.30.

El domingo, jura de la Bandera en Villafra

El domingo, día 22, se celebrará el acto solemne de jura de la Bandera de los caballeros cadetes de la Milicia Aérea Universitaria, en el aeródromo-escuela de Villafra.

CONVOCATORIA

Con arreglo a las facultades que

Frente de Juventudes

Inscripción de acampados
Se recuerda a cuantos camaradas flechas de nuestra ciudad han de asistir al primer turno del campamento "Cid Campador", de Quintanar de la Sierra, que dará comienzo el día 1 de agosto próximo, que su inscripción han de realizarla antes del próximo día 30 del actual, en las oficinas de esta Delegación Provincial.

confiere a este Patronato la O. M. de 5 de junio último ("Boletín Oficial" del 11), se anuncia un concurso de méritos para proveer las plazas que a continuación se detallan, dependientes de este Consejo de Protección Escolar:

- Una de director sin grado.
 - Una de directora sin grado.
 - Dos de maestras para la Escuela Maternal.
 - Dos de maestras para las Escuelas de Párvulos.
 - Seis de maestros de Sección.
 - Seis de maestras de Sección.
- Todos los maestros nacionales que deseen concursar, presentarán sus instancias en la Inspección de Enseñanza Primaria, Madrid, 1.º tercero, derecha, antes del día 29 del actual mes de julio, los que aspiren a desempeñar el cargo de directores; y los demás maestros, antes del 10 de agosto próximo, especificando en ellas la clase de escuela que solicitan.

A la instancia acompañarán:

- a) Hoja de servicios certificada.
- b) Documento expedido por la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria que acredite no haber sido sancionado en virtud de expediente de depuración ni gubernativo.
- c) Documento demostrativo de reunir las condiciones exigidas por la legislación vigente para el desempeño de la plaza solicitada.
- d) Finalmente, cuantos documentos crea convenientes para acreditar los méritos profesionales, religiosos, políticos, sociales, etc., aducidos en la instancia.

Gran tormenta en Avellanosa de Muño

Un torrente asola las cosechas, alcanzado dentro del pueblo, un metro de altura

El pasado día quince descargó sobre esta localidad una fuerte tromba de agua acompañada de granizos. Las pérdidas ocasionadas son cuantiosas, ya que en algunas casas del vecindario alcanzó el agua un metro de altura, dándose la circunstancia de que la casi totalidad de las tapias de los huertos quedaron derrumbadas. Entre el vecindario reinó gran consternación, ya que la rapidez del torrente impidió ponerse a cubierto.

Los perniciosos efectos se han dejado sentir en las plantaciones de patata y hortaliza y en los cereales, donde ya se había dado comienzo a las faenas de recolección.

ANUNCIOS OFICIALES

Delegación Provincial de «Auxilio Social»

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para las obras de construcción del Saldin Maternal y Guardería Infantil en Covarrubias (Burgos), las cuales deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, papel corriente, con póliza de 4,50 pesetas, debiendo venir las proposiciones con precios unitarios y totales.

Deberán ir acompañados de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, admitiéndose hasta el día 6 de agosto próximo.

Los estados de mediciones, planos y memoria, así como pliegos de condiciones técnicas y económicas, podrán examinarse en esta Delegación Provincial, calle de Benito Gutiérrez, 1, primero.

El anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 17 de julio de 1951. — El Jefe del Departamento Central de Construcciones de "Auxilio Social", A. Travesí.

SE VENDE

por enfermedad, la propiedad y comercio de Bar-Restaurante y comestibles, muy espacioso, cerca Puerto Pasajes, con gran clientela, llave en mano. Escribir: J. E. Publicidad Anónima, Operado, 10. SAN SEBASTIAN.

OIGA USTED...

Otra vez y entienda con facilidad usando el nuevo y diminuto

OMIKRON

Nunca se había logrado oír tanto en aparato tan pequeño; resuelve hasta los casos más difíciles de sordera.

Pídanos literatura gratis.

Visítenos hoy sin compromiso para Vd.

RUERA-ELECTRICIDAD

Plaza José Antonio, 33, A.

Teléfono. 1706.

Merendero Fuentes Blancas

El pulmón de la ciudad, donde acude la buena sociedad. Servicio diario de modernos y cómodos autobuses.

Horario: 1 mañana; regreso, 1.30. Tarde: 5 y 6; regreso, 8 y 9. VISITE EL MERENDERO FUENTES BLANCAS.

¡Auténtica

rebaja de precios!

en numerosos

Zapatos de temporada

Vea escaparates de

Calzados LUIS

Amirante Bónitz, 11.

Teléfono. 1885.

Todas las momias egipcias han sido comidas

Debajo de los vendajes no hay más que barro

Se atribuían a las momias poderes mágicos

Egipto anda escaso de momias auténticas y con certificado de origen. ¿Qué ha ocurrido con los nobles cuerpos embalsamados? Han sido comidos. Los romanos primero y después los mercaderes de "filtros" de la Edad Media, atribuían a las momias poderes mágicos y las consideraban como una panacea.

Los sarcófagos de las pirámides fueron saqueados y todas las tumbas quedaron vacías, en beneficio de los boticarios. De 400 a 500 momias eran expedidas todos los años desde Alejandría. Hacia el siglo XVI la demanda de momias fué tan grande que la Facultad de Medicina de la Universidad de París propuso su sustitución por los cuerpos de los ajusticiados.

Sin embargo la momia egipcia era la preferida de los "médicos". Los exportadores de Alejandría, deseosos de hacer honor a sus compromisos, se decidieron también a fabricar momias. Cualquier cuerpo convenientemente envuelto en una espesa red de vendajes constituía, en efecto, un buen sustitutivo, aceptable después de permanecer una temporada al sol.

El médico del rey de Navarra, al hacer un viaje en 1564, a través del delta del Nilo, se dio cuenta de esta superchería pero los boticarios que se enteraron no se inquietaron demasiado, afirmando que en el fondo del mortero todo se confundía.

Mientras tanto habían hecho otra observación: disueltos en aceite, los polvos "humanos" daban excelentes sustancias colorantes. En efecto, la piel desecada toma un tinte rojo o marrón que en aquella época era imposible conseguir por procedimientos químicos. Los pintores vinieron, pues, a incrementar el número de los compradores de momias. Para poder aten-

der a todos los pedidos, los exportadores de Alejandría consideraron que era más expeditivo y más lucrativo también el saquear los últimos sarcófagos. El preparar un cadáver con arreglo a las normas del arte de la momificación requiere por lo menos tres meses y la momia "fresca" nunca alcanza las virtudes de la momia faraónica.

Sin embargo, por un singular escrúpulo, los comercian-

tes de muertos se preocuparon de no dejar las tumbas vacías y se pusieron a fabricar falsificaciones.

Cuál no habrá sido, pues, la sorpresa de los arqueólogos contemporáneos al comprobar mediante el empleo de rayos X que debajo de los vendajes no había más que un conglomerado de pegotes de barro y trozos de madera.

("Illustrated Weekly of India", Nueva Delhi).

La princesa Margarita es una muchacha jovial

Pudo haber sido una gran «estrella» del baile o de la canción

La princesa Margarita de Inglaterra, que pronto cumplirá los 21 años, —exactamente el 21 del próximo agosto—, acaba de pasar el sarampión. Con este motivo se han publicado muchos reportajes en los periódicos divulgando curiosos detalles de la vida íntima de la princesa. Acaso el informe más com-

populares. Se telefoneó la noticia del alumbramiento y Margarita, que estaba en la residencia de los condes de Scarborough, exclamó:

—Me han dicho que le pondrán el nombre de Carlos... Por lo tanto

yo seré en lo sucesivo "la tía de Carlos..."

Esta característica de chispeante ironía en sus comentarios es uno de los rasgos más acusados de la joven princesa. Se cuenta que en cierta ocasión bailaba en una fiesta con el joven conde de Dalkeith. Ella le miró a la cara y, guiñando un ojo, le dijo irónicamente: —Tienes suerte, Johnny... Puedes mirarte en este momento en los más bellos ojos de Inglaterra.

El sonrió sin saber qué decir y enseguida ella añadió: —Claro, hombre... Al menos eso es lo que dicen todos los periódicos.

Margarita es una experta bailarina. Sus bailes favoritos son la samba y la rumba, pero baila también admirablemente las viejas danzas campesinas de Escocia. En cierta ocasión algunos periódicos se mostraron escandalizados porque la princesa, en unión de Sharman Douglas, la hija del primer embajador Lewis Douglas, en los Estados Unidos, bailó en público un "can-can" que fué calificado de "atrevido". Hace poco, Margarita asistió a un baile de trajes y volvió a bailar el "can-can", pero llevaba en esta ocasión tantas enaguas protectoras que apenas podía levantar los pies del suelo.

La princesa tiene admirable predisposición para la música. Frecuentemente obsequia a sus regios padres con recitales privados. El programa depende de su ánimo y va desde Bach hasta el último "boogie-woogie". Se ha dicho que el género operético perdió una "estrella" cuando Margarita nació princesa.

La princesa Margarita, con su simpática jovialidad y su audacia juvenil, está produciendo insensiblemente una revolución en el rígido protocolo

una interpretación realmente maravillosa, al vigoroso sonaje femenino de "Nombre", en la versión matográfica que ha dirigido Enrique Gómez.

Lionel Barrymore y Stone, dos de los más famosos de la cinematografía americana, interpretarán los primeros papeles de la película de la "Metrodwyn Mayer" "Baner" que dirigirá Don Weis el productor Koeffe. Sally Forest tiene a su vez la nota romántica.

En el mundo cinematográfico ha aparecido una productora, con el título de Producciones Cinematográficas Velázquez. Su primera película la tendrá como protagonista al Príncipe Gitano, será dirigida por José Neches y basada en un guión de Carlos de Luna.

Al 80 por 100 molidurará el trigo de racionamiento

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dictado la circular número 770, por la que se oían normas para la elaboración de harinas procedentes de cereales de por ordinario y excedentes.

En atención a las circunstancias favorables que en la actual campaña de cereales actuales, se considera oportuno proceder desde su iniciación a mejoramiento de las calidades del pan. Para ello, por esta Comisaría General, y hasta donde dicten las normas que se regular esta materia, se pone lo siguiente:

Primero. — A partir de la publicación de la presente circular, el rendimiento a aplicar en la moliduración de trigos de racionamiento será del 80 por ciento, sin que suponga variación alguna en los precios que actualmente se aplican para cada uno de los molidos de racionamiento de pan.

Segundo. — De igual forma el rendimiento a aplicar en la moliduración de trigos procedentes de cupos excedentes o reservas de productor, destinados a la elaboración de panes de racionamiento, podrá ser de los tipos siguientes: 70, 72, 75, 84 por ciento.

Tercero. — Los precios de las harinas correspondientes a estos rendimientos, así como los subproductos de moliduración, serán fijados oportunamente, teniendo en cuenta las especificaciones que a cada uno de dichos tipos corresponde.

UNA HEJA DE STAIN SE HA CASADO

Llevó un vestido de diez millones de francos

El día 7 de julio, coincidiendo con la fiesta de la Aviación soviética, se casó Svetlana Stalin con Mihail Kaganovich, hijo del ministro ruso de la Industria Pesada —informa el periódico "Paris-Press". Svetlana, que tiene veintisiete años, se había divorciado de un hijo del mariscal Timoshenko.

Svetlana es la hija mayor de Stalin y de su segunda mujer, Nariédna, muerta en 1931.

Las fiestas de la boda han sido al estilo oriental. La novia llevaba un traje típico caucasiense, lleno de perlas de oro, y era de lamé de plata. Su coste se calcula en unos diez millones de francos.

¡QUE FRIO!

Grandes nevadas en Australia MELBOURNE, 19. — Nevadas más intensas de hace muchos años se han registrado esta madrugada en los estados australianos de Victoria, Australia del Sur y Asmani. En algunas comarcas de Victoria es la primera que nieva. (Efe).



pleto y exacto de cuantos han visto la luz hasta el presente se debe a Anne Fromer, que tuvo acceso al palacio de Buckingham para obtener material de primera mano para hacer una renovadora y sugestiva biografía del regio personaje.

De este reportaje merece la pena extraer algunos detalles pintorescos que definen la atractiva etopeya de esta gentil princesa. Por ejemplo cuando su hermana Isabel tuvo su primer hijo, Margarita hizo uno de esos chistes que pronto se hacen

Tren a 215 kilómetros por hora

Entrará en servicio entre Francfort y Dortmunden (Rhur)

FRANCFORT DEL MAIN, 19. Un tren de viajeros con tres unidades y una velocidad máxima de 215 kilómetros por hora entrará mañana en servicio entre Francfort del Main y Dortmunden, en el Ruhr. Las butacas de los coches pueden convertirse en camas. Lleva coche-restaurant y un amplio departamento con laterales y techo de material plástico para poder contemplar mejor el paisaje. (Efe).

77 millones ha empleado la Obra «18 de Julio» en instalaciones sanitarias

MADRID, 19. — Setenta y siete millones de pesetas es el valor aproximado de las instalaciones que la Obra Sindical "18 de Julio" posee en toda España.

Se disponen a intensificar ahora la lucha contra la peste blanca, para cuyas actividades dedicará importantes cantidades. Hasta ahora en la lucha antituberculosa la Obra Sindical "18 de Julio" colabora con el Estado sobre la base de un concierto de 500 camas para productores que tiene concertadas con el Patronato Nacional.

ALCANCE DE LAS OBRAS La inmensa actividad de la Obra se refleja en los centros inaugurados o a punto de inaugurarse, entre los que figuran un sanatorio en Castellón; otro en Murcia, por un valor aproximado de dos millones de pesetas; adaptación de un edificio para consultorio en Albacete, por más de doscientas mil pesetas; terminación de un sanatorio en Larache, 150.000; ampliación del de San José, en Zaragoza, 500.000 pesetas; ampliación del sanatorio Vidarte, en Bilbao, etcétera, aparte de 33.000 pesetas que se invertirán para las instalaciones, 800.000 para adquisición de inmuebles y 862.000 para sostenimiento de los mismos. (Afra).

Tesoro descubierto

Supone cien millones de francos en monedas de oro

LA ROCHE SUR YON, 19. —Un joven de 19 años de edad, llamado Babin, hijo de un albañil, ha descubierto un tesoro de piezas de oro que supera en valor a los cien millones de francos. El hallazgo se ha efectuado en unos terrenos lindantes con el castillo de San Lucas, propiedad del conde de Espierro. (Efe).

BARAJAS, CABEZA DE PUENTE AEREO

MADRID, (Argos). — Nuevos aparatos de reacción, esos que en lenguaje un poco bárbaro se denominan "de propulsión a chorro", cruzan de vez en vez el cielo de Madrid o hacen fugaz escala en Barajas con rumbo a los más variados destinos. Son apenas un trepidar súbito en el espacio limpio de la capital, o una metálica flecha que se dispara raudamente y que sólo pueden sorprender las gentes de muy aguda visión. Pero el ruido de sus motores, nos basta para conocerlos y para saber también que nuestro aeropuerto internacional y transoceánico es pieza fundamental en el juego de las comunicaciones del mundo.

A las líneas establecidas y que abrazan nuestro mapa, como en una red de cordiales y apretadas mallas de contacto y de relación, se suma ahora la que nos pone en contacto con Colombia. Un cuatrimotor "Constellation", con escalas en Lisboa, Azores, Bermudas y Barranquilla, va a unir Madrid y Bogotá. A la velocidad de 570 kilómetros por hora y en veinte horas de vuelo los españoles podrán situarse en Colombia y los colombianos en España. El puente aéreo ibérico que tiene su invisible pero cierta pasarela con el resto del mundo "civilizado" tiene cada día más firme solidez.



Patinazo del Gobierno laborista inglés

Su ingerencia en el asunto España-Estados Unidos es una concesión al ala izquierda del partido

LONDRES. — (Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO).

El Gobierno de Mr. Attlee no es sólo el prisionero de un principio, o, mejor dicho, de un sectarismo, sino, sobre todo, de una leyenda, una leyenda antiespañola que sus miembros actuales contribuyeron a crear en sus años mozos cuando, como dicen los franceses, "uno es joven y no sabe...". Y, sobre todo, cuando la posibilidad de eventuales responsabilidades gubernamentales futuras aparecía tan remota, tan lejana, que jamás se detuvieron en pensar que un día podrían ser llamados a respaldar desde White Hall sus impudentes manifestaciones. Sabido es que no hay nada tan difícil —y, en ciertos casos, tan peligroso para el propio prestigio— como destruir leyendas. A esto se debe atribuir, sin duda, la declaración hecha ayer por el Foreign Office, contraria no sólo a la inclusión de España en la N. A. T. O., sino incluso a toda asociación entre nuestro país y un Estado miembro.

NO INCUMBENCIA

No cabe duda de que, particularmente en lo que a esta segunda objeción se refiere, el Gobierno de Mr. Attlee ha ido demasiado lejos. Y ello no sólo porque no le incumbe en absoluto lo que los Estados Unidos hagan o dejen de hacer, sino porque, en el fondo,

Silencio de «Pravda» ante manifestaciones amistosas hacia el pueblo ruso de Truman

LONDRES. — (Servicio especial). El silencio del periódico soviético "Pravda" en lo relativo a las referencias de tipo amistoso hechas al pueblo ruso por los estadistas extranjeros, es objeto de comentario editorial por parte del "Manchester Guardian". El periódico observa como durante una semana nada se ha dicho en la Radio soviética acerca de la resolución del Congreso norteamericano en que se expresaba la amistad por el pueblo ruso, a pesar del ruego del presidente Truman de que esa resolución fuese comunicada al pueblo soviético. El "Guardian", por otra parte, recuerda que hace dos semanas "Pravda" ofreció publicar inextinguible una intervención con Mr. Morrison. El periódico lanzó su ofrecimiento para desvirtuar "las acusaciones maliciosas" de Mr. Morrison y sir Hartley Shawcross de que las manifestaciones amistosas hacia el pueblo soviético no está permitido reproducirlas en la Prensa soviética. "Pravda" entonces replicó: "Los discursos y artículos que tienden a una colaboración amistosa entre los pueblos de Gran Bretaña y de la URSS son invariablemente publicados en la Prensa soviética y cualquier lector puede encontrarlos allí". "Por una venturosa coincidencia", continúa el "Guardian", "Truman, una semana más tarde, dirigió al presidente del Presidium del Soviet Supremo un mensaje del Congreso americano abogando por la paz en la tierra y por la buena voluntad para los hombres y, singularmente, para el pueblo ruso. Truman, en la carta que acompañaba al mensaje, especialmente instaba para que el mensaje fuese conocido del pueblo ruso. Aquí se le presentaba ocasión a "Pravda" de demostrar su tesis. En su lugar demostró la tesis de Mr. Morrison".

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

sabe perfectamente que el acuerdo que Madrid y Washington desean es la mejor solución, no sólo para España, sino también para Europa entera. Tan imprudente e inhábil fué la recomendación inglesa a Washington, que a pesar de haber sido formulada más en "nombre de Francia" que en el propio, incluso el senador tan destacado anglofilo como Mr. Connally, presidente del Comité de Asuntos Exteriores del Senado, no ha dudado en replicar enérgicamente: "La Gran Bretaña no debiera ingerirse en este asunto".

CRITICAS AL GOBIERNO

De hecho, así lo ha comprendido ahora gran parte de la Prensa inglesa, y varios diarios dedican hoy un largo editorial a la crítica de la política norteamericana, a la vez que subrayan la importancia del factor español en la defensa

de Europa y la necesidad de acudir inmediatamente en ayuda de nuestro país. Cabe señalar entre los órganos de opinión al "Daily Telegraph", y el hecho, mucho más importante todavía, de que el oficioso "Times" se alza valientemente contra la política —que califica de extraña— del Gobierno de Mr. Attlee. Subraya el "Times" que no hay que aceptar la amistad de España, sino que es menester ofrecerle toda la ayuda económica que necesite, independientemente de acuerdos de carácter militar.

Recordaré, para terminar, que la impresión general es hoy, aquí, que en el fondo Londres acepta e incluso apoya la sugerencia norteamericana de un acuerdo bilateral... pero que el Gobierno de Mr. Attlee no tiene más remedio que "echarle ese toro" al ala izquierda del partido.

Inundaciones en San Luis (U. S. A.)

La crecida del Missouri progresa hacia el Este

SAN LUIS DE MISSOURI, 19. — La gran crecida del Missouri, la mayor en 107 años, progresa hacia el Este, sumergiendo pueblos en su carrera y haciendo subir las ya desbordadas aguas del Mississippi a nuevas alturas sin precedentes. Se señalan nuevas muertes, y los daños de las propiedades suben de hora en hora. Las penalidades causadas son incalculables. La Cruz Roja calcula que la inundación ha afectado a 165.000 personas en Missouri Central y Kansas oriental. Por su parte, las ciudades gemelas de Kansas City, al ir bajando las aguas del río Kansas se esfuerzan por limpiar el barro y los destrozos acumulados por la catástrofe acuática, la mayor que se recuerda. Todavía persiste el peligro en algunos barrios por la gasolina que se encuentra sobre las aguas. En San Luis se encuentran ya gran parte de los barrios bajos industriales inundados y se teme que suban las aguas más, bajo el impulso combinado del Mississippi y del Missouri. Pero otras zonas de la ciudad de 900.000 habitantes se cree están fuera de peligro de inundación.

Ya se han efectuado algunas evacuaciones de las partes bajas. (Efe).

Abandona su puesto la "mujer cañón"

Durante 23 años pesó el cuarto de tonelada

FORT TOMAS (Kentucky), 19. — A los 50 años de edad, la señorita Dollie Dimples ha decidido abandonar su trabajo en ferias y verbenas como la "mujer cañón", en vista de que su peso ha bajado de los 251 kilos a los 170. La señorita Dollie se pasó 23 años escuchando constantemente el reclamo verbenero de: "¡Pasen, señores, pasen, para ver a la muchacha que pesa un cuarto de tonelada!". Al llegar Dollie a casa de su hermana, ésta no la reconoció. (Efe).

Un muerto y cuatro heridos cerca de Ciudad Real

Al caer un tractor por un puente

CIUDAD REAL, 19. — Un muerto y cuatro heridos graves han resultado en un accidente ocurrido a un tractor en el puente de Retama, de la carretera de Badajoz a Valencia de Don Juan, a 13 kilómetros de Puebla de Don Rodrigo. Procedentes de la finca Santa María, sita en término de la Puebla, salieron en un tractor los accidentados. Al llegar al puente de Retama, y cuando llevaban recorridos aproximadamente las dos terceras partes del mismo, el tractor se desvió, sin que se conozcan las causas, y embistió el perfil del lado derecho, que se rompió, cayendo a la ladera del Guadiana desde una altura de 15 metros, con todos los ocupantes. Resultó muerto en el acto Gregorio Sánchez Sánchez, y con heridas de importancia todos los demás. (Cifra).

ASIENTOS EN LAS CIUDADES...

Por M. SANCHEZ CAMARGO

No nos atrevemos a poner la palabra banco, pues podría ser equivocada por aquellos que sólo leen los títulos de los artículos —en este caso justificadamente— y nos quedaría la pesadumbre de haber contribuido a la propaganda de una institución llena de ventajas y muy necesaria para la buena marcha de la humanidad, pero que no cuenta con nuestras particulares simpatías. Además, y esto sería imperdonable, restaría el aliento poético que tiene nuestra glosa. Primeramente ésta se debió a cierto afán de los Ayuntamientos españoles, nuevo afán, que por fin han creído oportuno que los españoles se sienten, y así, en muchas ciudades la piedra toscamente labrada o la madera acondicionada para el reposo, han puesto en calles y jardines el refugio de su utilidad para los muchos cansados que necesitan la paz pasajera en su trajín. Los trajines de los que utilizan los bancos de los paseos son muy diversos. Los hay que al paso presuroso por la calle, camino de una entrega: paquete, documento o encargo, hallan en el remanso de la piedra el justo alivio para su cansancio físico; los hay que usan de la horizontalidad de la materia para reposar de afanes de cuerpo que marca la edad. Estos merecen párrafo aparte. Visten de negro, y de marchar de banco en banco llegan a conocerse y cambian conversaciones volantes que algunas veces llegan a ser periódicas. Muchos bancos hay que saben la vida y milagros de seres que sobre su paz se hicieron las confidencias más tristes o más alegres de su vida. Rara vez se mezcla la alegría y la tristeza, porque hay quienes al término de su vida gustan de la queja o de la satisfacción, aunque las circunstancias no hayan intervenido en ello. Los más alegres suelen tener por compañero accidental en el asiento callejero a un ven-

dedor de molinos de papel o a un barquillero cuyos pies hallan descanso después de pregonar la sabrosa mercancía. Si se pudiera hacer una estadística de los viejos usuarios de bancos, se vería que la mayoría son: jubilados, retirados, pensionados, gente a la que la vida da de lado en la prisa y que quedan en el banco como parados de un naufragio extraño ocurrido en la misma ciudad. Estos son a los que los hijos y nietos dicen: "Anda, abuelo, animate y vete a tomar un poco el sol". Si no hay sol, la frase cambia: "Vete a tomar un poco el fresco". Y varados toman el sol o el fresco hasta que una insolación o una pulmonía acaba con ellos tan anónimamente como fué su intervención en la arquitectura del tiempo vital, a la que contribuyeron con su ladrillo.

En los jardines, la disputa de los bancos y asientos es mayor. En ella intervienen personas llenas de fuerza: las niñas y los enamorados. Unos y otros están en pugna. En esta liza ni siquiera intervienen los viejos, pues saben que lo tienen todo perdido. De las niñas poco nuevo cabe decir que no sea recordar sus conversaciones caseras y el coloquio con los soldados, y de los enamorados, menos aún. Todos sabemos las riñas de los guardas y lo buscados que son esos bancos que se ocultan tras la cerca de verde recién cortado o en la sombra de un mazo.

La gran teoría de los bancos está por hacer aún. La vida desfila por ellos, y pobre del hombre que nunca se haya sentado en un banco; pero de todos sus clientes, hay uno que es diferente y exige para él solo una teoría nueva: el hombre que, joven y fuerte, con dinero en la cartera y sin cansancio físico, se sienta en ellos para ver muy de cerca cómo pasa la vida. Ese cliente es terrible y no admite literatura.

CURIOSIDADES

DEFINICION MEDICA

El viejo Birchof visitó una vez a una señora que siempre estaba obsesionada por la idea de su enfermedad. Apenas había entrado el doctor en la habitación, cuando fué abordado con la siguiente pregunta:

—¡Ay, doctor!, dígame, por favor, ¿con qué suele comer el tifus?

—Corrientemente con una "t".

¿SABIA USTED QUE...

...el caballo Wichone ganó 105.730 dólares en una sola carrera?

...Polícrates, tirano de Samos, perdió un valioso anillo en el mar y que algunos días más tarde se le sirvió en la mesa un pez en cuyo interior encontró el anillo?

...en los desiertos de Africa se encontraron unas flores, las "mesembryantum", que antes de florecer tienen el aspecto y la dureza de guijarros?

...ciertas tribus de indios que

viven a orillas del río Orinoco comen un pan que obtienen amasando harina de frutas mezcladas con hierbas y hor migas cocidas.

OCHO TRATADOS DE PAZ, PARA NADA

Además del tratado de Versalles, firmado en junio de 1919, se necesitaron ocho tratados más para liquidar la primera guerra mundial. Los aliados firmaron el tratado de Saint-Germain con Austria, en septiembre de 1919; el tratado de Neuilly con Bulgaria, en noviembre de 1919; el de Trianon, con Hungría, en junio de 1920, y el de Sevres, con Turquía, en agosto de 1920. Después los Estados Unidos firmaron tratados con Austria, Alemania y Hungría en agosto de 1921, y Francia, Gran Bretaña e Italia firmaron el tratado de Lausana, con Turquía, en julio de 1923.

CURIOSA RELIQUIA

La "bandeja de Porter", una gran bandeja de plata presentada al duque de Port-

land, en 1900, por su entrenador de caballos John Porter, está hoy evaluada en 30.000 dólares, es decir, más de dos veces y pico el valor de cualquier otro trofeo deportivo conocido. A todo su alrededor hay 25 incrustaciones recubiertas de cristal, cada una de las cuales contiene pelos de la cola de un caballo de raza célebre.

BUEN MANDADERO

Un viajero llegó a toda prisa al "hall" del hotel. Tenía exactamente diez minutos para pagar su cuenta, marchar a la estación y tomar el tren.

—¡Maldición! —exclamó. He olvidado algo. Ven, muchacho; sube corriendo a mi habitación, 216, y mira si he dejado allí mis pijamas y mi estuche de aseo. De prisa; sólo tengo cinco minutos.

El muchacho subió corriendo. A los cuatro minutos volvió sin respiración:

—Sí, señor —jadeó—; se los ha dejado usted.

Jersey Joe Walcott, campeón mundial de los grandes pesos

Arrebatando el título a Ezzard Charles, dejándole fuera de combate

PITTSBURGO, 19. — Jersey Joe Walcott, de 37 años de edad, padre de seis niños, ha logrado una de las más sorprendentes victorias en la historia del campeonato mundial de los grandes pesos, el miércoles por la noche, al arrebatarse el título a Ezzard Charles dejándole fuera de combate a los 55 segundos del séptimo asalto en su quinto intento por conseguir el título.

Joe "Jersey" Walcott, con su mona piel y sus espaldas de toro, es el hombre más viejo que logró el título de campeón mundial de los grandes pesos. Walcott es también el contendiente más perseverante de la historia. Ha perdido dos veces frente a Ezzard Charles y otras dos frente a Joe Louis en combates de campeonato.

Walcott consiguió la victoria de un gancho con la izquierda que alcanzó a Charles en la barbilla en el séptimo asalto. Charles cayó de bruces sobre la lona quedando en esta postura hasta que el árbitro, Buck Mc Tiernan, contó hasta nueve. Luego se levantó hasta casi ponerse derecho, pero volvió a caer de es-

palidas en rincón neutral sin hacer ningún movimiento, hasta que el árbitro contó diez.

Mejoramiento físico y sana formación logran las niñas españolas en los albergues de Juventudes de la Sección Femenina.

Esteban García Santos y Francisco Miguel Martínez vencen en la "Copa Ayuntamiento" de bolos

Ayer tarde finalizó en la boquera de la Ciudad Deportiva el torneo de bolos "Copa Ayuntamiento", valiendo a la vez para la "Copa Primavera", que han de disputar los dos jugadores clasificados en segundo lugar del torneo anterior. Han participado en este torneo siete parejas, habiendo resultado vencedora la constituida por Esteban García Santos y Francisco Miguel Martínez.

El primero de estos jugadores es un "adido de guerra", en la que perdió el brazo izquierdo, valiéndose solamente del derecho para realizar las difíciles jugadas, que requieren tanta habilidad como potencia en este deporte.

En segundo lugar se clasificaron Domingo González Peña y Andrés Arcedillo, a los que han correspondido 150 pesetas y el derecho a disputar la "Copa Primavera". En tercer lugar, Paulino Vega Sopena e Inocencio Páramo Ortiz, quienes se han adjudicado 100 pesetas.

Organizado por el Frente de Juventudes

La Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes, en su deseo de fomentar el deporte en sus distintas especialidades, organiza un campeonato local de baloncesto, que se ajustará a las siguientes

BASES

1.—En ningún equipo que tome parte en este campeonato se permitirá la participación de más de dos jugadores de primera categoría, siendo

descalificado aquel equipo que no se ajuste a lo anteriormente indicado.

2.—Este campeonato se celebrará por el sistema de todos contra todos.

3.—El máximo de jugadores que podrá presentar cada equipo será el de ocho.

4.—La inscripción será de cinco pesetas por jugador.

5.—Este campeonato dará comienzo el día 10 de agosto del presente año

6.—Si el número de equipos inscritos excediera de ocho, se formarán dos grupos, jugándose la final entre el campeón de cada uno de ellos.

7.—Al campeón de este campeonato se le entregará un equipo de camisetas y pantalones de baloncesto, y al subcampeón y tercer clasificado, dos trofeos.

8.—Los jugadores de primera categoría son los siguientes: Hinojal, Carrasco, Dominguez, Gümer, Larrañaga, Rodríguez, Juarros, Cabellos, Verduras, Martín Moño, Ojeda, Laso, Pérez, Gaspar, Martínez Huertos, Alonso Miñón, Nieto, Ayala, Martínez, Arasti, Manero, Capillas, Del Río, Casado y Balbás.

9.—De todos los partidos se levantará acta correspondiente, que será firmada por árbitro, capitanes y delegados de equipo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

La pareja vencedora se disputó 250 pesetas y habrán de jugar entre sí, para el vencedor llevarse la "Copa del Ayuntamiento." Esta partida se jugará probablemente el domingo, asegurándose la presencia de las primeras autoridades locales.

No olvides comprar a tus hijas la revista BAZAR. Trae los cuentos más bellos, las más divertidas historietas y todo lo que puede distraer, enseñar y entretener a las niñas.

Atletismo

La Copa Federación se disputará el domingo

El domingo, a las diez horas, en las pistas de la Ciudad Deportiva, tendrá lugar la segunda jornada de la Copa Federación, que hubo de suspenderse en fechas anteriores.

Las inscripciones podrán hacerse hoy, viernes, y mañana, sábado,

en las pistas de atletismo, desde las diecinueve horas, y el domingo, una hora antes de la anunciada.

Esta Delegación Regional, para fechas próximas tiene el propósito de organizar la Copa Bungos, en la cual podrán tomar parte todos los atletas que deseen, sin especificar categorías.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 19. — La sesión de hoy, con la que comienza la semana bursátil, tuvo como principal característica la falta de negocio. Los primeros correos: navales, transportes, monopolios, eléctricos, accionaron con pequeñas cantidades de papel y escasa actividad operativa. En cambio, los que operan en la última parte de la sesión acusaron una marcada reacción, con ausencia casi absoluta de oferta. Se notó cierta debilidad en el mercado de derechos de suscripción. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 19. — La Bolsa continuó hoy casi exactamente las posiciones de cierre de la semana anterior.

Acciones. — Banco de Bilbao, 470; España, 413; Hispano, 377; Vizcaya, serie A, 38750; B, 386; Ferrocarriles Suburbanos, 115; Vascongados, A y B, 152; Reunidas, 129; id., nuevas, 127; Hidro Española, 251; Hidro Española, cupones, 17450; id., nuevas, 240; Iberduero, 192; id., nuevas, 175; id., 3'5 por ciento, 189; Unión Eléctrica Madrileña, nuevas, 120; Minas Rif, 366; Minera, ordinarias, 222; preferentes, 140; Ponferrada, cupones, 43; Naviera Aznar, 4.965; Sables, 280; Vascongada, 1.180; Altos Hornos, 190; id., nuevas, 186; Babcock, 60; id., derechos, 442; Basconia, 470; id., derechos, 325; Pohevarria, cupones, 41; Euskalduna, 475; Santa Bárbara, 443; Instaladora General, 113; Alcarera, 12350; Viviendas Municipales, 74; Camisa, derechos, 53; Siga, 183; Papelera, 435; Explosivos, 265; Unión Química, 222; id., nuevas, 490; Resinera Española, 400; Seguros La Polar, 600; Reaseguradora Española, 650; Insusticia y Navegación, 93. (Cifra).

CAMBIO DE DIVISAS

MADRID, 19. — Cambio de moneda extranjera: Dólares U. S. A., 39'895; de cuenta Cuba, 39'655; de cuenta Alemania, 39'77; de cuenta Italia, 39'775; de cuenta Grecia, 39'665; de cuenta Bolivia, 39'665; de cuenta Paraguay, 39'665; de cuenta Argentina, 110'99; francos franceses y belgas, 11'34; francos suizos, 94'95; escudos, 437'24; francos holandeses, 73'83; coronas suecas, 7'67; marcos, 5'88; noruegas, 5'645. (Cifra).

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 BURGOS.



En BURGOS (Paseo de la Quinta)

¡¡UN ACONTECIMIENTO SIN PRECEDENTES

Hoy, viernes 20, ONCE NOCHE INAUGURACION

El más sensacional alarde de

CIRCO Y FIERAS

(FAR WEST JUNGLERS SHOW)

FEROCES LEONES. — CEBUS DE LA INDIA. — CAMELLOS. — ELEFANTES BABY. — BUFALOS

DE BATASI. — DROMEDARIOS. — TOROS DE AGUA. — YACKS. — MONOS. — LLAMAS DE

LOS ANDES. — SABU, la elefante más pequeña de Europa, etc.

¡TODA LA FAUNA DE LA SELVA EN LA PISTA!

20 maravillosas atracciones 20

SABADO, DESDE 11 MANANA

PARQUE ZOOLOGICO

MANANA, SABADO: 7,45 Y 11

DOMINGO, (DESPELIDA).—3 GRANDIOSO

ACTUACIONES: 5, 7,45 Y 11

La Copa del Fútbol al general

Le será entregado el domingo por el presidente F. E. de

En el mismo acto se impuesta la Medalla Oro de la F. Guipuzcoana

Hoy finalizarán las pruebas del curso de preparación de futbol, una vez concluidos los exámenes. Mañana, se dedicarán al descanso, relativo descanso, pues se habrá un hueco para algún ejercicio, y el día en un acto íntimo, con asistencia del presidente de la Federación Española de Fútbol y otros federativos, se hará entrega a don Juan Yagüe de la Medalla del Mérito Futbolístico que ha concedido la F. E. de Guipuzcoana.

También, y en el mismo acto, se le hará entrega por la Federación Guipuzcoana de Fútbol de la Medalla de Oro concedida a dicho organismo. Para ello vendrán a nuestra ciudad los presidentes de clubs de categoría nacional de Guipuzcoana. Estos actos se celebrarán en la Ciudad Deportiva.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPICIALES

TELEFONOS 2326 y 2327

Trinidad, 1

En los albergues de las Ciudades de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios y a la Patria.

La Vuelta a Francia

Rossell, vencedor de la etapa de ayer

Serra entró en el pelotón de cabeza, a doce segundos del primero

LUCHON, 19. — Ochenta y tres corredores tomaron esta mañana a las nueve (G. M. Barтали) la salida de la décimoquinta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Luchon - Carcassonne, con 213 kilómetros de recorrido.

ROSSELL, VENCEDOR
CARCASSONNE, 19. — El corredor belga Rossell ha ganado la décimoquinta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Luchon - Carcassonne, con 213 kilómetros.

CLASIFICACION DE LA ETAPA
CARCASSONNE, 19. — La clasificación de la décimoquinta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia es la siguiente:
1. Rossell (Bélgica), 6 horas, 22 minutos, un segundo.
2. Deceock (Bélgica), 6-22-13.

Ex aequo, Diot (París), mismo tiempo; Caput (Países Bajos); De Hertog (Bélgica); Berjckke (Bélgica); Remy (Francia); Serra (España), todos en el mismo tiempo.

LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA
La clasificación de los españoles en la etapa de hoy ha sido la siguiente:
13. ex aequo, Serra, 6-22-13, a doce segundos del vencedor e igual tiempo del segundo.

23. ex aequo, Bernardo Ruiz, Manuel Rodríguez y Langarica, 6-27-09.
23. Gual, 6-34-17.

CLASIFICACION GENERAL
Después de la décimoquinta etapa, la posición de los corredores es:
1. Hugo Koblet (Suiza), 85-43-23.
2. Gilbert Bauvin (Este-Sudeste), 85-43-44.
3. R. Geminiani (Francia), 85-48-32.
4. L. Lazarides (Francia), 85-50-52.
5. Serafino Biagioni (Italia), 85-54-44.
6. Georges Meunier (Oeste-Sudeste), 85-55-38.
7. Bernardo Ruiz (España), 85-56-16.
8. Gino Bartali (Italia), mismo tiempo.

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL
CARCASSONNE, 19. — Los corredores españoles figuran clasificados en la general con los siguientes puestos:
7. Bernardo Ruiz, 85-56-16.
15. Manuel Rodríguez, 86-51-22.
17. Serra, 86-59-39.
55. Langarica, 87-07-59.
63. Gual, 87-22-10.
64. Massip, 87-22-49.

CLASIFICACION POR NACIONES
CARCASSONNE, 19. — Clasificación internacional por equipos:
1. Francia, 256 horas, 21 minutos y 57 segundos.
2. Bélgica, 256-54-05.
3. Italia, 257-08-12.
4. Oeste - Sudeste, 257-09-43.
5. Este - Sudeste, 257-09-43.
6. Suiza, 257-57-41.
7. Luxemburgo, 258-50-22.
8. España, 258-56-23.
9. De France, 258-56-23.
10. París, 258-58-37.

PREMIO DE LA MONTAÑA
CARCASSONNE, 19. — El col Porter D'Aspet era la única cuesta puntuable para el Gran Premio de la Montaña en la etapa de hoy. Con 1.069 metros de altura, está considerado de tercera categoría, por lo que se les concedía a los primeros corredores que

lo escalasen tres, dos y un punto, que han correspondido respectivamente a Bartali, Lucien Lazarides y Brambilla. Después de esta etapa, la clasificación para el Premio de la Montaña queda establecida en la siguiente forma:
1. Geminiani (Francia), 30 puntos.
2. Coppi (Italia), 21.
3. Lucien Lazarides (Francia), 20 puntos.
4. Bartali (Italia), 18 puntos.
5. Bernardo Ruiz (España), 17 puntos.
6. Koblet (Suiza), 16.
7. Diederich (Luxemburgo), 10.
8. ex aequo, Langarica (España), Baeyens (Bélgica) y Bauvin (Este - Sudoeste), 9.
21. Serra (España), 3.

LANGARICA, MULTADO
CARCASSONNE, 19. — El corredor español Dalmacio Langarica ha sido multado en 1.000 francos y penalizado con un minuto por haber recibido de su director técnico una rueda montada.

DETALLES DE LA JORNADA
CARCASSONNE, 19. — Con una fuerte depresión moral por lo ocurrido a su primer corredor Van Est, los corredores Gerrit Voorting y Hans Dekens no se presentaron esta mañana en la salida de los corredores en Luchon. Con esto, el equipo holandés ha desaparecido de la vuelta ciclista a Francia de este año.

Sólo 83 ciclistas tomaron la salida para la décimoquinta etapa, que debe llevarse hasta Carcassonne. La etapa, que no ofrece grandes dificultades, fué reñista, sin embargo, para varios corredores, ya que se registraron seis abandonos. Se trata de corredores que se fatigaron excesivamente en las dos últimas etapas pirenaicas.

En el "col" de Aros, la primera dificultad del recorrido, pasó en primer lugar el corredor español José Serra, seguido del italiano Carrera. Un pelotón guiado por Lucien Lazarides seguía a 3 minutos detrás. Pronto, el español y el italiano, que iban juntos, aflojaron su velocidad, lo que dejó lugar al reagrupamiento del pelotón en el descenso.

En la cima de Aspet, con 1.069 metros de altura, Gino Bartali dió una verdadera demostración de su técnica y de sus posibilidades, con un sprint impresionante que dejó atrás al pelotón.
En el descenso de esta cuesta, el regional Jean Marie Cielikka, víctima de una caída, se vió obligado a abandonar. Abandonó también el luxemburgués Goldsmicht; y después, los regionales Pierre Molineris y Raymond Guegan.

La primera escaramuza tuvo por actor al regional Emile Baffet y el suizo Sommer, pero algunos kilómetros más tarde todo quedó como estaba entonces. La acción que debía decidir la suerte de la etapa tuvo lugar a 170 kilómetros, poco después de Mirepoix, en que el veterano corredor francés J. M. Goasmat, seguido pronto por Maurice Diot y el italiano Serafino Biagioni, inició el ataque.

Diez kilómetros más lejos, trece corredores se lanzaron en su persecución, alcanzándoles a 20 kilómetros antes de la meta.
El belga Andre Rossell, que formaba parte del grupo, se destacó en los últimos kilómetros y llegó solo al velódromo de Carcassonne, precediendo al pelotón en unos 250 metros.

El gran pelotón, en el que estaban los ases, llegó cinco minutos después.
No se ha registrado nada digno de mención en esta etapa que fué bastante montañosa.

En el grupo español sobresalió la carrera realizada por José Serra, que figura entre 13 corredores con el mismo tiempo que el segundo.
Los corredores se trasladaron a sus hoteles tan pronto terminó la prueba para recuperarse del agotamiento por el calor reinante durante la etapa.

Los españoles dijeron que no habían podido mejorar su actuación debido al calor y al hecho de que el puerto de Aspet, donde esperaban tomar la delantera, estaba demasiado lejos de la meta.
Añadieron que no tomarían la iniciativa hasta que se llegue a los Alpes, donde creen que Bernardo Ruiz podrá hacer una magnífica demostración de sus indiscutibles méritos.

TARIFA—Las diez primeras palabras, 350 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS
NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

COLOCACIONES
OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
SE necesitan oficiales electricistas. Electricidad Industrial, Madrid, 7.

VARIOS
LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los trajes, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".
TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, botas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".
MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".
TUBOS de cemento, de uraltita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.
REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

GANADOS Y APEROS
VENDO hermosa ternera holandesa, cuatro meses, y tres cerdos seis arrobas. Francisco Salinas, 39.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
SE vende furgoneta Chevrolet, tipo cubia, perfecto estado. Razón. Calzadas Madrid-París.

NUEVOS ALMACENES

PAÑERIA DE CABALLERO
COLOSAL SURTIDO — PREGIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calzoncillos
Calcetines - Pañuelos, etc...

Ultimas novedades en Lanería y Sedería para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. - BURGOS

La Copa de Río

El Palmeiras venció al Juventus por 1-0 en el primer partido

RIO DE JANEIRO, 19. — Más de 60.000 espectadores han asistido al primero de los partidos de la final de la Copa de Río de Janeiro. Los aficionados consideraban bien gastado su dinero, por lo menos en el primer tiempo, en que los rápidos avances de ambos equipos sobre el terreno adversario fueron de lo más emocionante.
El Palmeiras atacó más que el Juventus, pero la línea defensiva

de éste desbarató todos los ataques de la delantera brasileña, menos uno. El guardameta Viola no tuvo posibilidad de evitar el tanto marcado por Rodrigues a los veinte minutos de juego. El primer tiempo terminó con 1-0 a favor del Palmeiras.
Tan pronto como el árbitro señaló el final de la primera parte, el defensa Bertucelli y el extremo Muccinelli acometieron al mediocentro brasileño Villa. Los jugadores de ambos equipos se lanzaron en ayuda de sus colegas, pero la rápida intervención de la Policía evitó que la pelea se generalizara. Villa, herido en la frente, sangraba profusamente. Todavía no está claro el porqué los italianos atacaron al jugador brasileño.
Los jugadores fueron escoltados por la Policía hasta sus respectivos vestuarios. El árbitro Crial, que les siguió, advirtió al capitán del equipo brasileño, Jayr, y al del Juventus, Boniperti, de que la más ligera falta de disciplina que se observara en el segundo tiempo se traduciría en la inmediata expulsión del terreno de los jugadores responsables.
El Juventus luchó desesperadamente hasta el último minuto, tratando de conseguir el empate, pero la suerte estuvo en contra suya. Venció el Palmeiras por 1-0. Para ganar el torneo, el Juventus necesita triunfar el domingo. Una vez empatado, triunfar en la prolongación de treinta minutos.

El pleno de la F. E. de F. se celebrará en Bilbao

MADRID, 19.—Es probable que el día 12 de agosto próximo se celebre en Bilbao la reunión del Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol. Se cree que en dicha reunión será designado el nuevo presidente del Comité General de Arbitros y un solo seleccionador nacional.

RELOJES
SUIZOS - A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA-APART. 39 - ZAMORA

ANUNCIOS BREVES

TRASPASOS
MERCADO Sur, traspaso charcutería menaje incluido, contribución y arbitrios mínimos, cuatro mil ducos; visitenos y demostraremos. Prigo. Moneda, 16.
LADO Capitania, traspaso bar-restaurante, amplitud de consumo, 160 mes renta, por incompatibilidad, ochenta mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.
LOCAL de 75 metros cuadrados, bodega de 30 metros y patio de 24 metros cuadrados traspaso, lado matadero, veinte mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.
CANTINA con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

COMPRA-VENTA DE FINCAS
VENDO, carretera Arcos, parcela 400 metros, bien orientada, libre sembreros, 21.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.
VENDO 15 mil metros terreno propio edificación bloques situados casancho, 12 pesetas metro, junto a separado, Prigo. Moneda, 16.

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".
TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, botas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".
MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".
TUBOS de cemento, de uraltita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.
REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

GANADOS Y APEROS
VENDO hermosa ternera holandesa, cuatro meses, y tres cerdos seis arrobas. Francisco Salinas, 39.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
SE vende furgoneta Chevrolet, tipo cubia, perfecto estado. Razón. Calzadas Madrid-París.

VENTAS Y COMPRAS
NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

COLOCACIONES
OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.
SE necesitan oficiales electricistas. Electricidad Industrial, Madrid, 7.

VARIOS
LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los trajes, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

VENDO, carretera Santander, 32 mil metros terreno, agua todos lados, 6 duros metro, edificables, roturables. Prigo. Moneda, 16.
CASTRILLO Solarana, vendo fincas labrantío, 90.000 pesetas, verdadera liquidación. Prigo. Moneda, 16.
PIE ferrocarril, vendo solar, pedregales monumentales, 800.000 pesetas. Venta de Baños, 8.000 metros extensión susceptible apartadero. Prigo. Moneda, 16.
PIE carretera Santander, toda urbanización, vendo solar, 1.200 metros, 400.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.
VENDO casa unifamiliar, calefacción, planta baja y dos pisos, un gallinero y jardín, todo libre, frente Venerables. Prigo. Moneda, 16.
VENDO, junto o separado, planta baja y piso, zona Vadillos, 38 y 39 mil pesetas. Espléndidos. Prigo. Moneda, 16.
LADO Estación, vendo piso todo confort, 22 mil duros. Vea y comprará. Prigo. Moneda, 16.
LADO plaza Vega, vendo piso propio recién casados, 20 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.
PRINCIPESCO chalet, cercado hierro, dos plantas, vendo Castellana, 62.000 duros, por cambio de clima. Prigo. Moneda, 16.
VENDO, pueblo Palencia, monte 200 hectáreas labrantío, caserío, corralizas, cuerdas, mucha caza, libre colonos, precio mestrado. Prigo. Moneda, 16.
Estos anuncios se reciben sin cargo alguno en Publicidad AVAN-CE. Carnicerías, número 2. Burgos.

Biografía de los nuevos ministros El Caudillo reorganiza

LUIS CARRERO BLANCO

Nació en Santoña el 4 de marzo de 1903. Ingresó en la Escuela Naval el año 1918, y actuó en la guerra de Marruecos durante los años 24, 25 y 26, y en este último manda "El Ferrolano".

En 1935 fué nombrado profesor de la Escuela de Guerra Naval de Madrid. El Movimiento le sorprendió en la capital de España. Se refugia en la Embajada de Méjico y más tarde en la de Francia, de donde sale para la España nacional en junio de 1937. Fué enlace naval del Ejército del Norte con el general Dávila durante las operaciones de Santander. Posteriormente ejerció comandos de buques. Desde agosto de 1939 ha sido jefe de Operaciones del Estado Mayor de la Armada. El 7 de mayo de 1940, fué nombrado subsecretario de la Presidencia del Gobierno y consejero nacional, y en 1943, vicepresidente segundo de las Cortes.

Está en posesión de numerosas condecoraciones. Es un brillante escritor, que desde la tribuna, la Prensa o el libro ha contribuido al estudio y divulgación de muy importantes temas económicos y militares.

JOAQUIN PLANELL RIERA

Nació en septiembre de 1891. Cursó estudios en la Academia de Artillería, donde ingresó el año 1910, terminándolos en 1915, con el número uno de su promoción. En 1923 marcha en misión oficial a los Estados Unidos, visitando diversas fábricas químicas. Durante los años 1924 y 1925 permanece en África, prestando servicios, primeramente, en Avión y, posteriormente, en los talleres de guerra química de la Maestrana de Artillería de Melilla. El 17 de julio de 1925, habiéndose encargado del mando de la artillería de la Isla de Alhucemas, resulta gravemente herido en la cabeza durante un combate, continuando en su puesto hasta apagar el fuego de la artillería enemiga, por cuyo heroico comportamiento le fué concedida la Cruz Laureada de San Fernando. Al terminar su servicio en África, en 1925, se le destina de nuevo a la fábrica de productos químicos "Alfonso XIII", siendo nombrado en 1926 vocal de la Dirección Superior Técnica de la Industria Militar. Desde 1930 hasta 1934 desempeña el cargo de agregado militar en la Embajada de España en Washington. El Movimiento Nacional le sorprende en la provincia de Alicante. En septiembre de 1937 es nombrado jefe de la Sección de Fabricación del Cuartel General del Generalísimo, cargo que desempeña hasta septiembre de 1939, en que pasa a las órdenes del ministro del Ejército. Actualmente pertenece al Cuerpo de Ingenieros de Armamento del Ejército, con el empleo de coronel. En julio de 1945 fué nombrado vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, cargo que ha venido desempeñando hasta la fecha.

RAFAEL CAVESTANY Y ANDUAGA

Nació en Madrid el año 1902. Es hijo del escritor, senador y académico de la Lengua don Juan Antonio Cavestany y González Mandin. Hizo sus estudios de primera y segunda enseñanza en la capital de España, en el Colegio del Pilar y en el de Jesuitas de Arenas, y los de ingeniero agrónomo, igualmente en Madrid. Poco después de terminar su carrera se trasladó, en 1925, al África Central, y fundó en la Guinea continental española una de las empresas hoy día más importantes de aquel territorio. Recorrió después numerosos países de Europa, África y América. De regreso a España, ingresó al servicio del Es-

tado como ingeniero agrónomo y ocupó el cargo de intendente general de Depósitos. Poco tiempo después fué nombrado agregado agrónomo a la Embajada de España en París.

En la guerra siguió en Burgos unos cursillos para teniente provisional, y con esta graduación fué destinado a la División marroquí 150, con la que intervino en las operaciones de Guadalajara, la toma de Teruel y el frente del Ebro, retirándose después de esta campaña, nombrándose inspector general de Trabajo. Terminada la guerra de liberación, fué nombrado, en 1940, jefe nacional del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, cargo que desempeñó durante cinco años. Desde entonces es procurador en Cortes por elección sindical.

Es abogado eminente y autor de muchas obras históricas y jurídicas.

JOAQUIN RUIZ-JIMENEZ

Actual embajador de España cerca de la Santa Sede, es una de las más eminentes figuras de la Universidad española. Su vocación intelectual y docente le llevó a la cátedra de Filosofía del Derecho de la Universidad de Sevilla —que ganó por oposición—, habiendo sido también director de la Sección de Problemas Contemporáneos de la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo", de Santander, y encargado de curso de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid.

Madridiense, hijo del ex ministro de la Monarquía y alcalde de Madrid, don Joaquín Ruiz-Jiménez, fué uno de los más activos dirigentes de los movimientos estudiantiles anteriores a la guerra.

Fué concejal del primer Ayuntamiento del Madrid liberado. Posteriormente, dedicó todos sus esfuerzos a la organización del Movimiento Interamericano Universitario "Pax Romana". Ha sido miembro del Instituto de Estudios Políticos y el primer director del Instituto de Cultura Hispánica.

FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y DE ANGULO

Conde de Vellellano y marqués de Vocarrubias de Leyva, nació en Madrid el 3 de agosto de 1886. Se doctoró en Derecho en 1909. Al año siguiente ingresó por oposición en el Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Gracia y Justicia; en 1911 se le nombró secretario de la Comisión Revisora de Códigos y Leyes, y en 1913 obtuvo, también mediante oposición, la plaza de oficial-letrado del Consejo de Estado. Fué diputado maurista y miembro de la Comisión Parlamentaria de Gobernación en 1920, director general de Primera Enseñanza en 1921 y alcalde de Madrid de 1924 a 1927. Fué elegido en primer lugar entre los concejales monárquicos en las últimas elecciones municipales del 18 de abril de 1931 y llevó la dirección de su minoría en el primer Ayuntamiento republicano. Su majestad el rey don Alfonso XIII le nombró su representante personal en 1931.

Fué el paladín de la unión de las dos ramas dinásticas y redactó el manifiesto que firmó don Alfonso XIII en París el 23 de enero de 1932. Vicepresidente primero del partido monárquico de renovación española y diputado a Cortes por Palencia en 1933-1935, fué elegido vicepresidente de la Cámara. En las elecciones del Frente Popular de febrero de 1936 volvió a ser elegido diputado a Cortes por Palencia. Salvada su vida milagrosamente, colaboró activamente con el general Mola, que le envió a Portugal en agosto de 1936. Fué nombrado después jefe supremo de la Cruz Roja Nacional. En el 1941 fué nombrado consejero permanente de Estado y presidente de la Sección VI del mismo; en 1945 fué designado vocal de la Junta Superior Consultiva de Seguros, y en 1946, vocal de la Confederación Nacional de Montepíos y Mutualidades y Entidades Gestoras y Colaboradoras de Previsión Social, organismo oficial del Ministerio de Trabajo. Asimismo

fué elegido en el año 1946 consejero del Banco de España y vicepresidente de la Delegación Nacional de Deportes.

ANTONIO ITURMENDI BANALES

Nació en Baracaldo (Vizcaya) el día 15 de diciembre de 1903. Cursó la carrera de Derecho en la Universidad de Deusto (Bilbao), de la Compañía de Jesús. Ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado en el año 1926, con el número dos de su promoción. Ejerció su cargo en Castellón de la Plana, Logroño y Bilbao. Fué también teniente de alcalde de Bilbao en 1938. A principios del año 1939 fué nombrado gobernador civil de Tarragona, pasando poco después a desempeñar el mismo cargo en Zaragoza, y desde este último lugar, a la Dirección General de Administración Local, donde dirigió los trabajos del primer proyecto de Código de Gobierno y Administración Local. En 1941 fué nombrado subsecretario de la Gobernación. Ha sido consejero nacional. Últimamente ejercía el cargo de abogado del Estado en los tribunales de Madrid.

AGUSTIN MUÑOZ GRANDES

El teniente general don Agustín Muñoz Grandes nació en Madrid el día 27 de enero de 1896. Ingresó en la Academia de Infantería de Toledo en 1910 y terminó sus estudios en 1915. Al salir de la Academia solicitó voluntariamente un puesto en el Ejército de Marruecos, al que perteneció hasta poco antes de iniciarse el Movimiento Nacional.

Mandó en 1934 el Cuerpo de Asalto. El Alzamiento Nacional sorprendió a Muñoz Grandes en Madrid y es objeto de persecución y encarcelamiento, condenándose a muerte. Sin embargo, debido a gestiones realizadas desde la España Nacional, sale de la zona roja e inmediatamente al llegar a zona nacional solicita un puesto en primera línea, y con el grado de coronel toma el mando de la Cuarta Brigada de Navarra, luego una de Marruecos y finalmente el Cuerpo de Urgel. El día 9 de agosto de 1939 fué designado para desempeñar el cargo de ministro secretario general del partido y jefe directo de las Milicias de F.E.T. y de las JONS. Al constituirse con voluntarios la División Azul, es nombrado jefe. El 17 de diciembre de 1942 fué ascendido al empleo de teniente general y al día siguiente el Caudillo le concede la Palma de Plata.

En marzo de 1943, el teniente general Muñoz Grandes es nombrado jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, en cuyo cargo cesa en 1945 para ser nombrado capitán general de la primera Región Militar y jefe de dicho Cuerpo de Ejército, cargo en el que continúa. Es consejero del Reino.

GABRIEL ARIAS SALGADO Y DE CUBAS

Nació en Madrid el 3 de Marzo de 1904, hijo y nieto de marinos. Estudió el Bachillerato en el Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo, de Chamartín. Graduado en Lengüas Clásicas y Humanidades doctor en Filosofía, ha cursado Derecho en las Universidades de Murcia y Salamanca. Durante la guerra de liberación fué perseguido y encarcelado, logrando pasarse a la zona nacional a mediados del 37. Comisionado por la Falange de Valladolid, convirtió en diario el semanario "Libertad", fundado por Onésimo Redondo. Al poco tiempo fué nombrado gobernador civil y jefe provincial de Salamanca, cargo que ocupó durante cerca de cuatro años. Al cesar, fué nombrado subsecretario de Educación Popular y delegado nacional de Prensa y Propaganda, cargo que ocupó durante cuatro años y medio, que coincidieron con los tiempos difíciles de la guerra mundial y de principios de la postguerra. Bajo su gestión se creó la Radio Nacional de Arganda,

(Viene de primera página)

PREAMBULO

MADRID, 19. — El Decreto-Ley por el que se organiza la Administración Central del Estado tiene fecha 19 de julio de 1951 y contiene el siguiente preámbulo:

"El tiempo transcurrido desde la promulgación de la Ley de 8 de agosto de 1939, por la que se organizó la Administración Central del Estado, y el notable impulso dado desde entonces a las actividades nacionales, han puesto de manifiesto

Misión especial...

(Viene de primera página)

los Estados Unidos están explorando que está España dispuesta a llevar a cabo en la cooperación defensiva, ha de clarado el presidente Truman en su conferencia de Prensa.

El presidente reconoció que ha habido cambio en la política norteamericana para con España y explicó que la misión del almirante Sherman, de carácter preliminar, era tratar de lo que parece necesario desde el punto de vista de los Estados Unidos y averiguar qué es lo que desea España. Añadió que no puede decir cuáles serán los resultados de las conversaciones entre el Jefe del Estado español y el almirante Forrest Sherman.

el NO-DO, la Escuela Oficial de Periodismo, el Instituto Nacional del Libro y la Escuela Hogar para Huérfanos de Periodistas. En 1946 fué nombrado secretario de las Cortes Españolas y secretario general para la ordenación económica-social de las provincias españolas, en la Presidencia del Gobierno, cargos que desempeña en la actualidad. Bajo su dirección, todas las provincias españolas han creado sus planes de reconstrucción, obra que ocupa un centenar de volúmenes y que, en la actualidad y en resúmenes, ha pasado a la consideración de los procuradores en Cortes y altas jerarquías del Estado.

FRANCISCO GOMEZ Y DE LLANO

Nació en Madrid el 22 de octubre de 1896. Obtuvo la licenciatura de Derecho en la Universidad de Madrid en el año 1917, e ingresó por oposición en el Cuerpo de Abogados del Estado en 1921.

Prestados sus servicios provinciales en la Delegación de Avila y en la Delegación de Madrid, fué destinado en tiempos del general Primo de Rivera a la Asesoría del Consejo de Economía Nacional, y después, al convertirse este Consejo en Ministerio de Economía, continuó prestando servicios en el mismo y después en el de Agricultura. En el año 1936 fué declarado cesante por los rojos, por abandono de destino; estuvo detenido y después refugiado en la Legación de Noruega, hasta que al terminarse la guerra se reintegró al servicio activo, siendo destinado a la Dirección General de lo Contencioso, en donde fué nombrado subdirector y, como tal, jefe de la Sección de lo Consultivo en 1940, hasta que en octubre de 1942 fué elevado al cargo de director general, que desempeña en la actualidad.

MANUEL ARBURUA DE LA MIYAR

Nació en Madrid en septiembre de 1902. Director de Cambios del Banco de España, don Manuel Arburúa de la Miyar pasó al Centro Oficial de Contratación de Moneda desde la fundación de este Organismo en 1931.

En 1940 pasó a ocupar la Subsecretaría de Comercio, Política Arancelaria y Moneda. En 1942 le fué confiada la Dirección General del Banco Exterior de España.

Sus conocimientos técnicos, acreditados por una dilatada convivencia con los problemas del comercio exterior, le han hecho ser requerido para formar parte de organismos tales como el Consejo de Economía Nacional. Y si su paso por el Ministerio de Industria y Comer-

to la necesidad de proceder a una organización que, a la vez que asegure una mayor coordinación en actividad de los Departamentos ministeriales, mejore la eficacia de los servicios de alguna de éstos al liberarlos de la sobrecarga de cuestiones que sobre pesa.

PARTE DISPOSICIÓN

MADRID, 19. — El Decreto-Ley que reorganiza la Administración Central del Estado dispone:

Artículo primero. — Con los servicios que en la actualidad dependen de la Subsecretaría de Educación Popular y con aquellos comprendidos en la Dirección General de Turismo, que se segregan del Ministerio de la Gobernación, se crea el Ministerio de Información y Turismo, que tendrá una sola Subsecretaría.

Artículo segundo. — Se crea el Ministerio de Comercio, que comprenderá todos los servicios en actualidad dependientes de la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio. La Subsecretaría de la Marina Mercante y la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Artículo tercero. — Los restantes organismos del actual Ministerio de Industria y Comercio constituirán el Ministerio de Industria.

Artículo cuarto. — El subsecretario de la Presidencia del Gobierno tendrá categoría de ministro y ejercerá las funciones de secretario del Consejo de Ministros.

Artículo quinto. — El subsecretario de la Presidencia del Gobierno tendrá categoría de ministro y ejercerá las funciones de secretario del Consejo de Ministros.

SALVADOR MORENO FERNANDEZ

Nació en El Ferrol del Caudillo el 14 de octubre de 1886. Ingresó en la Escuela Naval de San Fernando el año 1903. En 1908 obtiene el título de oficial de la Marina de Guerra y se embarca en una de las unidades de nuestra flota. Embarcado sin interrupción, obtiene sucesivos ascensos; hasta alcanzar el grado de capitán de corbeta, y en el momento nombrado jefe del polígono de tiro de Jamariño, así como de la Escuela de Artillería y de Tiro Naval. Fué jefe de la base naval de Ribadouro (Vigo). A fines de 1933 se confiere el mando del buque escuela de guardiamarina "Juan Sebastián Elcano". Declarada la guerra, la casi totalidad de la escuadra ha caído en manos de la horda asesina a sus jefes y oficiales. España necesita barcos, y el crucero "Almirante Cervera" está anclado para ser reparado en El Ferrol. Su dotación roja se ha hecho dueña del barco. Don Salvador Moreno entra solo en el buque, donde la dotación sublevada le rodea y le amenaza. Pero el jefe consigue dominarlo y se adueña, en un gesto audaz de heroísmo, del "Cervera", al cual se incorporan algunos voluntarios, y se hace a la mar. Don Salvador Moreno lo manda durante muchos meses. Sólo cuando es nombrado segundo jefe del Estado Mayor de la Armada deja el mando directo de los buques. En agosto de 1939 fué nombrado ministro de Marina. Al cesar en el cargo en 1946, el almirante Moreno representó a España como enviado y embajador extraordinario en las ceremonias de la toma de posesión del coronel Perón de la Presidencia de la República Argentina. En abril de 1950 es ascendido al empleo de almirante, cesando en el cargo de comandante general de la Escuadra, y en la misma fecha es nombrado capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.